

女大学生捡到苹果手机 归还途中被偷遭失主索赔



要赔我个新的

24日,大学生小梅捡到一部iPhone 6 Plus,在归还失主的途中,手机被偷,失主要求小梅赔偿。无奈之下,小梅只好分期付款买了一部同款手机交给失主,为此,她需要在今后9个月共计支付4700多元。遇到这种情况,小梅到底该不该赔呢?

厕所捡到手机 她联系失主欲归还

小梅是重庆市某高校的大四学生,24日上午,她前往九龙坡区科园四路某楼盘售楼部面试一份实习工作。在售楼部的男女共用卫生间里,小梅捡到了一部iPhone 6 Plus。“当时急着面试,我把手机揣进包里就忘了。”

面试完毕已近中午,顺利获得实习机会的小梅这才想起,自己刚才捡了一部手机。小梅翻出手机查看,发现手机主人并

归还途中手机被偷 她遭失主索赔

小梅将衣兜里自己的手机掏了出来,边往约定地点走边给朋友打电话说这事,并顺手把捡到的手机放进了左侧衣兜里。走到石桥铺人人乐超市对面等红绿灯时,小梅猛然感觉衣兜动了一下,赶紧一摸,才发现捡来的手机不见了。

“我意识到手机被偷了,赶紧回头,但路上人太多,我完全不知道是谁偷的。”小

分期付款买新手机 共需4700多元

小王的不依不饶让小梅妥协了。由于是学生,小梅没有这么多钱,只能向同学求助。一名同学告诉小梅,自己在南岸区一数码城有熟人,让她去那里分期付款购机,价格还有优惠。

于是,小王陪同小梅前往南岸区,小

梅赶紧给失主小王打电话说明此事,小王让小梅赶到约定地点再说。

当天下午1点左右,小梅在石桥铺地铁站见到了小王,并向对方详细说明了捡到手机以及手机被偷的经过。小王却表示,既然手机是小梅捡到的,她就必须负责到底。“他说手机是他花6000元买的,要我赔钱或者买一部同款手机给他。”小梅说。

梅赶紧给失主小王打电话说明此事,小王让小梅赶到约定地点再说。

当天下午1点左右,小梅在石桥铺地铁站见到了小王,并向对方详细说明了捡到手机以及手机被偷的经过。小王却表示,既然手机是小梅捡到的,她就必须负责到底。“他说手机是他花6000元买的,要我赔钱或者买一部同款手机给他。”小梅说。

梅用分期付款的方式买了一部同款手机还给小王。“手机原价3800元,分期付款9个月,一共要还4700多元。”小梅说,自己不敢将此事告诉家人,“我的家庭也很普通,4700元不是一个小数目”。如今,小梅只盼望自己今后的实习工资能支撑她偿还这笔钱。

联系我?”小王称,自己也是在校大学生,没什么钱,手机也是家人买的。

“我查了一下,她赔给我的手机其实是翻新的,但我也没再找她麻烦。”小王说。

图他的手机,就不会想着还给他,难道这就是助人为乐的代价?”对于小王所称的翻新机的问题,小梅表示,自己对iPhone 6 Plus并不了解。

调查

小梅该不该赔,你怎么看?

小梅到底该不该赔手机呢?记者随机采访了几位市民。

九龙坡区的罗女士:既然人家主动还手机,肯定就不是偷手机或不愿意还手机。我觉得小梅完全是在做好事,出现意外谁也没法预料,失主小王不应该斤斤计较。

江北区的陈先生:小梅捡到了小王的手机,就应当对其进行妥善保管,现在手机丢了,小梅应该赔偿。

江北区的刘先生:小王自己丢了手机,也应负一定责任,让小梅一个人承担责任说不过去。

律师说法

已尽保管和归还义务 不用赔偿失主

重庆锦扬(江北)律师事务所的倪世钧律师表示,依据相关法律规定,人们在捡到他人的遗失物时,应尽到妥善保管和归还的义务。“小梅在归还手机途中丢失了手机,证明小梅尽了归还义务。而是否已尽保管义务,应以是否按照保管自己财产的注意程度同等地保管他人财物为标准。生活中,不少人都习惯将自己的手机揣进衣兜里、裤包里,所以小梅将小王的手机揣进自己的衣兜里,是尽到了保管义务的。”倪世钧称,由于小梅已尽到了基本的保管和归还义务,所以不用赔偿失主。

捡到失物该如何正确处理呢?倪世钧表示,若在公共交通工具上捡到失物,可将其交给驾驶员或管理部门;若在商场等有具体管理方的场所捡到失物,可将其交给管理方;而在其他地方捡到的失物,市民应立即报警并将失物交给警方处理,避免产生不必要的纠纷。

据《重庆商报》
(文中当事人系化名)

Voice 声音

●中国有些人真心恶心,自己受了损失,就要无辜的人来弥补。老祖宗留传下来的好东西全被抹黑了。建议把这种卑劣行迹记入个人信用记录。

●让原失主走诉讼程序,学生不必着急,法院让赔就认倒霉,但法院不会这样做的。除非法官头昏了。

●好心办坏事!血的教训。

●尽责了,不用赔。

●因为10%的人垃圾,会影响100%的人不愿意去做好事。

●真是唯恐天下不乱,你看她在什么情况下捡的手机,凭什么忘不掉。为什么类似的事情一定要往肮脏的地方想,你就不想想世界上还是有好人存在吗?

●试问你捡了一部苹果手机放兜里会忘了这事吗?试问你丢了手机会让捡手机的人给你送过去吗?捡了手机想归还不会放在面试单位或者报警吗?事出反常必有蹊跷。

●傻瓜,当时打110给警方处理,留下电话给警方,等对方拿回手机后警察让其电话联系一下捡到者,说声“谢谢”就可以了。

●说什么“电话一直打不通,对方不想归还甚至是演戏”之类的话就不用说了,至于新赔的手机是否翻新机这个完全可以找商家鉴定理赔,这样的借口不能证明你的大度,姓王的你最好闭上你的嘴。所以以后捡到东西最好直接交警方,以免碰到黑心失主把你的好心当成驴肝肺。

●分期付款买手机打的广告而已。你们想多了。

●跌倒的老人扶不起!地上的手机捡不起!

●应该直接给扔垃圾桶去。

●如果以后捡到东西,为避免惹上事端,别归还。

●以后捡到东西还是不要还了,身边人遇到过比这更恶心的。

●我只想告诉小王是一个自私自利、自以为是的虚荣心很强的人,小梅是一个很傻很天真的女孩。

●小梅太傻了,有句话叫地上捡到宝问天问地拿不到。要是我捡到我就不还,小王自己不小心也有自己的错。小梅太单纯了!

●有这例子在这,所以大家捡到的东西都要理所当然地放进自己的口袋,免得失主理直气壮地找你索赔,捡钱包的案例最后居然要闹到法院去,还人家钱包人家说钱包不止这些钱。

●这个小梅也是闲得没事干,还给别人送过去,不该干的事儿最好别干,干了准倒霉!

●一场分期付款的营销炒作罢了,别较真。

●这些年俺也捡到几部手机了,前面两部手机还给失主了,以后的全都卖了。原因很简单,还给失主时,失主开口不是谢谢,而是问怎么捡的,在哪捡的,失主和同来的人都怀疑俺是小偷,一脸鄙夷眼色。这些人丢手机也是上天对他们的惩罚。

声音

小王:一直给手机打电话却打不通

昨日,记者联系上手机失主小王,他表示,觉得小梅在“演戏”。

“我发现手机丢了之后一直在回拨电话,结果一直打不通。如果她真的是好心,为什么不在捡到手机的时候就想办法

小梅:没有关机,可能信号不好

对于小王的说法,小梅表示,自己并没有关机或对手机做其他手脚,可能当时所在的售楼部信号不好;至于没有及时联系小王,是因为自己急着面试。“如果我贪